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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESPERANÇA NOVA 
ESTADO DO PARANÁ. 

08/06/2014. 
INTEGRANTE DO CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2014. 

 
 
CARGO PÚBLICO: MÉDICO CLÍNICO GERAL.     

 

CADERNO DE PROVAS OBJETIVAS. 

INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS. 

 
Leia com atenção as instruções abaixo. 
Ao receber este caderno de provas, somente o abra com autorização do Fiscal de Sala. 
Verifique se o Cargo Público que consta no caderno de provas é o mesmo para o qual você se inscreveu.   
O caderno de provas contém questões objetivas corretamente ordenadas de Língua Portuguesa (10) questões, 
Matemática (05) questões e Conhecimentos Específicos (25) questões.  
Não deixe nenhuma das 40 (QUARENTA) questões em branco. 
Caso o caderno de provas esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite a troca ao Fiscal de Sala. 
Não haverá tempo adicional para a transcrição das respostas do caderno de provas para o gabarito. 
Os cadernos de provas constarão de questões objetivas de múltipla escolha. Cada questão apresenta 04 (quatro) 
opções de respostas, com apenas uma correta. 
Durante a prova NÃO é permitido ao candidato: utilizar material de consulta, usar instrumentos auxiliares para 
cálculo; comunicar-se com outros candidatos e nem se levantar sem autorização do Fiscal de Sala. 
O tempo disponível para responder as questões e preencher o gabarito é de 03(três) horas. 
Após o aviso de início das provas, o candidato só poderá deixar a sala de provas, depois de decorrido o tempo 
mínimo de 1h30m (uma hora e trinta minutos) do início da mesma. 
O candidato só poderá ausentar-se da sala de provas, com autorização do Fiscal de Sala e na companhia de um 
fiscal de pátio, em casos especiais. 
O gabarito será o único documento válido para correção, onde consta, o cargo público e o mesmo número da ficha 
de identificação do candidato. 
Fica proibido ao candidato de assinar e colocar o número de inscrição no gabarito. 
Não será computada a questão que tenha mais de uma marcação no gabarito, emenda ou rasura, e somente será 
permitida marcação feita pelo próprio candidato. 
O candidato que desejar interpor recurso contra as questões das provas objetivas disporá de 03 (três) dias úteis, a 
contar do dia da sua aplicação. O recurso deverá conter argumentação lógica e consistente, indicando, 
precisamente, a questão ou ponto sobre o qual versa a reclamação, e será apresentado na forma do Edital 
(Regulamento Especial), direcionado ao Presidente da Comissão Examinadora. 
Serão rejeitadas as revisões e/ou recursos que não estiverem redigidos a termo, bem como os requerimentos que 
forem apresentados fora do prazo e forma determinados. 
Após o julgamento dos recursos interpostos, os pontos correspondentes às questões objetivas, porventura 
anuladas, serão atribuídos a todos os candidatos, indistintamente, que não os obtiverem na correção inicial.  
Em nenhuma hipótese haverá substituição do gabarito por erro do candidato. 
Ao preencher o gabarito, o candidato deverá pintar o quadrado todo de cada questão.  
Reserve pelo menos os 10 (dez) minutos finais para o preenchimento do gabarito, que deve ser feito com caneta 
esferográfica de corpo transparente com tinta azul ou preta. 
As bolsas, pastas, celulares desligados e outros objetos restantes, devem ser colocados em local indicado pelo 
Fiscal de Sala. Se algum candidato for flagrado portando algum dos objetos relacionados dentro da sala de 
provas, ainda que desligado, será automaticamente desclassificado do Concurso Público. 
É proibido fumar na sala de prova, banheiros e nas demais dependências dos locais de provas. 
Os Fiscais de Sala NÃO estão autorizados a emitir opinião e nem prestar esclarecimentos sobre os conteúdos das 
provas, cabendo única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir qual a resposta correta. 
O caderno de provas poderá ser usado livremente para fazer rascunhos e cálculos. 
Fica proibido ao candidato consumir qualquer alimento ou ingerir qualquer bebida, exceto água envasada em 
embalagem transparente sem qualquer rótulo ou inscrição. 
Ao término das provas os envelopes serão fechados, lacrados e terão as assinaturas do fiscal de sala, dos três 
últimos candidatos e um dos membros da Comissão Especial do Concurso Público. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes nas presentes instruções implicará a anulação da 
prova do candidato. 
Os gabaritos com as devidas respostas das provas objetivas tornar-se-ão públicos, no primeiro dia útil, após a sua 
aplicação, no Painel de Editais da Prefeitura Municipal e nos sites da Câmara e da RUFFO e publicado no 
primeiro dia útil no Jornal Umuarama Ilustrado, Órgão Oficial do Município.  
Ao terminar as provas, o candidato entregará obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material recebido. O 
caderno de questões (provas) estará disponível no primeiro dia útil subsequente no site da Empresa RUFFO, num 
período de 30 dias: www.ruffoconcursos.com.br 

http://www.ruffoconcursos.com.br/
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
1) Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, após assinale a alternativa com a 
sequência exata das respostas, no que se refere as figuras de linguagem: 
(1) Metáfora   
(2) Antonomásia 
(3) Pleonasmo 
(4) Anacoluto 
(5) Prosopopéia 
 
(   ) “A ameaça, o perigo, eu os apalpava quase”. (Quimarães Rosa) 
(   ) “...E a flauta falou: Fui eu.” (V. de Moraes) 
(   ) “Sua boca é um cadeado e meu corpo é uma fogueira”. (Chico Buarque) 
(   ) “Aquela mina de ouro, ela não ia deixar que outras espertas botassem as mãos”. (José Lins do 
Rego) 
(   ) São consagradas as literaturas do “Poeta dos Escravos”. 
 
A) 5 – 3 – 4 – 1 – 2. 
B) 2 – 1 – 5 – 3 – 4. 
C) 4 – 5 – 3 – 2 – 1. 
D) 3 – 5 – 1 – 4 – 2. 
 
 
2) Assinale a alternativa que completa as lacunas abaixo: 
- Se o trabalho................de acordo com o que ele..............., todo o serviço já.................... 
A) for feito – preveu – vai ser terminado. 
B) tivesse sido feito – havia previsto – estaria terminado. 
C) fosse feito – preverá – teria sido terminado.  
D) é feito – preveu – estaria pronto. 
 
3) Nas orações: 
I- Neste ano, o preço do imóvel subiu excessivamente. 
II- Garrafas dançavam na prateleira. 
III- Ainda não entregaram a medalha para Antônio. 
IV- De longe, ouvi o trovão. 
- Os verbos classificam-se, respectivamente: 
A) Intransitivo, intransitivo, transitivo direto e indireto, transitivo direto. 
B) Transitivo direto, intransitivo, transitivo indireto, transitivo indireto. 
C) Transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo. 
D) Transitivo direto, transitivo indireto, intransitivo, transitivo direto. 
 
4) Há erro de concordância nominal em: 
A) Os empresários solicitaram tecnologias nacional e estrangeira. 
B) Não temos razões bastantes para impugnar sua candidatura. 
C) Tenho o réu e seu comparsa como mentiroso. 
D) Ele escreveu páginas e capítulos compactos. 
 
5) Há oração subordinada substantiva objetiva indireta em: 
A) Refiro-me a que você não deveria ter declarado tudo logo de início. 
B) É conveniente que voltes cedo. 
C) O pai disse-lhe isto: estude, meu filho, para os exames. 
D) Estimarei que possas festejar o teu casamento. 
 
 
6) Nas orações: 
I- O cantar tristonho dos pobres escravos amargurava o coração da menina. 
II- Haverá muitas festas no meu bairro. 
III- Dizem maravilhas sobre o Rio de Janeiro. 
IV- As jangadas cearenses cortam os verdes mares. 
- Os sujeitos classificam-se, respectivamente: 
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A) Composto, indeterminado, inexistente, simples. 
B) Composto, simples, inexistente, composto. 
C) Simples, simples, indeterminado, composto. 
D) Simples, inexistente, indeterminado, simples. 
 
 
7) Dadas as afirmativas: 
I- A palavra INSATISFEITO é formada por derivação parassintética. 
II- A palavra DEBATE é formada por derivação imprópria. 
III- A palavra SAMBÓDROMO é formada por hibridismo. 
IV- A palavra PARAMÉDICO é formada por aglutinação. 
V- A palavra AFROUXAR é formada por derivação prefixal e sufixal. 
- Constatamos que: 
A) As afirmativas I, II e V estão corretas. 
B) As afirmativas II, III e IV estão corretas. 
C) Somente a afirmativa III está correta. 
D) Somente a afirmativa V está incorreta. 
 
 
8) Assinale a alternativa em que uma das palavras encontra-se grafada incorretamente: 
A) Excedente, excesso, obcecar, empecilho. 
B) Capoeira, minissaia, rijeza, obcessão. 
C) Obcecado, ascenção, pretensão, prazeroso. 
D) Cuscuz, reivindicação, encamisar, beneficente. 
 
 
9) Assinale a alternativa que completa as lacunas abaixo: 
- A................teológica do religioso induziu-o a .............de bruxos os ............em estudos sobre a 
Bíblia. 
A) insipiência – taxar – espertos. 
B) insipiência – taxar – expertos. 
C) incipiência – tachar – espertos. 
D) incipiência – tachar – expertos. 
 
 
10) Em: “Ela me passava a mão pelos cabelos, dizendo que os achava lindíssimos”, o adjetivo 
sublinhado encontra-se no grau: 
A) Comparativo de superioridade. 
B) Comparativo de igualdade. 
C) Superlativo absoluto sintético. 
D) Superlativo absoluto analítico. 
 
 

PROVA DE MATEMÁTICA – TERCEIRO GRAU. 
 

01- Uma placa para automóvel possui letras A, X, B e os algarismos 1, 2, 3 e 4.  
- O total de placas possíveis de serem feitas com as três letras e os quatro algarismos é: 
a) 6.912 
b)    912 
c)    144 
d) 2.194 
 
 
02- O valor de x no sistema, é:  
 
a) 1/4 
b) 1 
c) 3 
d) 4 

x + y + z = 10 
2x + z = 4 
y + x – z = 3 
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03- Um dos valores de x na equação 32x – 5.3x + 6 = 0, é:  
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) - 1 
 
 
04- O 5º termo do Binômio (x – 1 )8  é: 
a) -70 x4 
b) -70 x8 
c) 70 x4 
d) 70 X5 
 
 
05- Uma fábrica de camiseta escolar possui o ponto de equilíbrio diário (a receita e a despesa se 
equivalem) de acordo com a função: f(x) = 2x2 – 1800, onde x representa a quantidade de 
camisetas produzidas por dia. Para que esta fábrica comece a ter lucro é necessário que sua 
produção de camisetas seja: 
a) Produção de camisetas superior a 30. 
b) Produção de camisetas superior a 50. 
c) Produção de camisetas superior a 90. 
d) Produção de camisetas superior a 60. 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – MÉDICO CLÍNICO GERAL.  
1) Paciente do sexo feminino, 24 anos, casada há 01 ano, nega métodos contraceptivos.  
- Com amenorréia há 45 dias, qual seria sua primeira conduta? 
a) Descartar síndrome do ovário policístico. 
b) Descartar gravidez. 
c) Descartar falência ovariana precoce. 
d) Descartar prolactinoma. 

 
 

2) Na cefaléia tensional, qual o melhor tratamento profilático? 
a) Verapamil. 
b) Triptanos. 
c) Aines. 
d) Antidepressivo tricíclico. 

 
 

3) Quando devemos contra-indiciar o uso de anticoncepcional? 
a) Enxaqueca com áurea em qualquer idade. 
b) Náuseas.  
c) Prurido corporal. 
d) Nenhuma das alternativas acima está correta.  

 
4) Paciente vem ao seu consultório queixando-se de corrimento branco-acinzentado, com odor 
fétido, a paciente lhe afirma que o cheiro se parece com um ‘’peixe podre’’, qual o principal 
diagnóstico? 
a) Trícomoniase. 
b) Candidiase vulvovaginal. 
c) Sífilis. 
d) Vaginose bacteriana. 

 
5) Qual seria o fator de risco de câncer de mama? 
a) Tabagismo. 
b) Multiparidade. 
c) Menarca tardia. 
d) Idade superior a 40 anos. 
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6) Paciente, 65 anos pós-menopáusica, branca, nulipara, obesa, menopausa há 06 anos, 
apresentando metrorragia e corrimento vaginal há 5 dias. Solicitou-se uma usg, onde veio 
descartada a causa de atrofia endometrial. A partir de agora, qual a principal patologia que se 
deve investigar? 
a) Câncer de endométrio. 
b) Câncer de ovário. 
c) Câncer de mama. 
d) Câncer de vulva. 

 
7) Paciente gestante de 30 anos, nega comorbidades G2, P1 A0, chega ao consultório com o 
resultado de beta HCG positivo, você irá dar início ao pré-natal. Qual dos exames que deverão 
ser solicitados na primeira consulta? 
a) Tipagem sanguínea e fator Rh, hemograma completo, glicemia de jejum, VDRL, Ant-Hiv, EAS( urina 

tipo 1), toxoplasmose e de hepatite. 
b) Tipagem sanguínea e fator Rh, USG, Ant-HIV, EAS (urina tipo 1), toxoplasmose. 
c) USG, hemograma completo, glicemia de jejum, VDRL, Ant-HIV, EAS (urina tipo 1), toxoplasmose, 

parasitológico de fezes. 
d) Tipagem sanguínea e fator Rh, hemograma completo, glicemia de jejum, swab retrovaginal, 

toxoplasmose. 
 

8) Você é o medico da UBS, e está fazendo acompanhamento do pré-natal de certa paciente. 
Dentro das patologias abaixo, marque aquela que você terá condições de tratar na sua UBS:  
a) Placenta prévia. 
b) Rotura uterina. 
c) Descolamento prematuro de placenta. 
d) ITU (cistite). 
 
 
9) Paciente com diagnóstico de osteoporose, qual a primeira escolha farmacológica para o seu 
tratamento? 
a) Repor o cálcio. 
b) Vitamina D. 
c) Cálcio mais vitamina D. 
d) Bifosfonato. 

 
 

10) Na artrite reumatóide do adulto, das afirmativas abaixo, assinale aquela que não faz parte da 
clínica da AR do adulto: 
a) Mão em z, desvio radial do punho e ulnar dos dedos. 
b) Dedos em ‘’pescoço de cisne.’’ 
c) Dedos em ‘’abotoadura.’’ 
d) Presença de sinais flogísticos. 

 
 

11) Paciente mulher em idade fértil de 25 anos, chega ao consultório apresentando os seguintes 
sintomas: Bloqueio articular no joelho direito com sinais flogísticos, febre com início há dois 
dias, o hemograma apresenta-se com desvio à esquerda, sem outras comorbidades. Qual o 
agente principal desta patologia e o seu melhor tratamento? 
a) S aureus, tratamento penicilina. 
b) N gonorrhoeae, tratamento ceftriaxona. 
c) S pyogenes tratamento clindamicina. 
d) E coli, tratamento cloranfenicol. 

 
 

12) Quando devo considerar hipeuricemia no homem, por meios laboratoriais? 
a) >8mg/dl 
b) >7mg/dl 
c) >6mg/dl 
d) >5mg/dl 
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13) De acordo com a hemoglobina laboratorial, quando devo considerar um processo anêmico 
na mulher? 
a) Hb abaixo 13-17g/dl 
b) Hb abaixo 20-23g/dl 
c) Hb abaixo 25-27g/dl 
d) Hb abaixo 17-20g/gl 
 
 
14) Quando devemos considerar um paciente com hipertensão em estágio I, de acordo com a 
diretriz brasileira de cardiologia, em seu artigo VI: 
a) PAS<120, PAD<80 mmhg 
b) PAS>120, PAD>80 mmhg 
c) PAS>130, PAD>85 mmhg 
d) PAS>140, PAD>90 mmhg 
 
15) Paciente chega ao seu consultório com HAS PAS > 210, PAD>120 mmgh, com dor torácica 
com irradiação para membro superior esquerdo e mandíbula, sudoreico, na UBS, qual seria sua 
conduta? 
a) AAS na dose anti-plaquetária, beta bloqueador, estatina, nitrato, encaminhar com urgência para uma 
UPA. 
b) AAS na dose anti-plaquetária, beta bloqueador, estatina, nitrato, e esperar a melhora do paciente na 
UBS. 
c) AAS na dose anti-plaquetária, beta bloqueador, estatina, nitrato, diazepam, retorno para casa. 
d) Diurético, diazepam, e retorno para casa. 
 
 
16) Principal agente bacteriológico causador de úlcera gástrica? 
a) S aureus, tratamento penicilina. 
b) N gonorrhoeae.  
c) E coli.  
d) H. pylori. 

 

17) Qual o principal sítio de localização do CA de colorretal? 
a) Cólon esquerdo. 
b) Cólon direito. 
c) Céco. 
d) Apêndice.  
 
18) Paciente homem, alcoólatra, 34 anos, chega ao seu consultório se queixando de dor 
abdominal em barra, com vômitos e náuseas, ao exame físico apresentava se, com icterícia leve 
e equimose em flancos, qual o seu diagnóstico? 
a) Virose. 
b) Dengue. 
c) Pancreatite. 
d) Ca de cólon. 
 
19) Paciente mulher, 55 anos, chega ao seu consultório apresentando os seguinte sintomas: 
insônia, agitação psicomotora, agressividade, sudorese excessiva, e intolerância ao calor. Qual 
o seu principal diagnóstico? 
a) Hipertiroidismo. 
b) Hipotiroidismo. 
c) Síndrome de ovário policístico. 
d) Crise de ansiedade. 
 
20) Em relação ao tratamento do hipotiroidismo, qual droga farmacológica devo iniciar? 
a) Metimazol. 
b) Propiltouracil. 
c) Dexametason. 
d) Levotiroxina. 
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21) Marque a correta, para os critérios de diagnóstico da diabetes mellitus: 
a) Glicemia de jejum> 126 mg/dl em pelo menos duas ocasiões. 
b) Glicemia de jejum> 150 mg/dl em pelo menos duas ocasiões. 
c) Glicemia de jejum> 180 mg/dl em pelo menos duas ocasiões. 
d) Glicemia de jejum> 200 mg/dl em pelo menos duas ocasiões. 
 
 
22) Na necrose hepatocelular causada pelo paracetamol, qual seria a dose para causar a 
respectiva doença? 
a) >10-15 g em 24 hrs. 
b) >15-20 g em 24 hrs. 
c) >20-25 g em 24 hrs. 
d) >25-30 g em 24 hrs. 
 
 
23) Dentro dos patógenos citados abaixo, qual não faz parte dos patógenos bacterianos 
causadores da pneumonia típica? 
a) Mycoplasma pneumoniae. 
b) S. pneumoniae. 
c) S aureus. 
d) Haemophilus influenzae. 
 
 
24) Qual o tratamento empírico para a pneumonia comunitária no ambulatório em paciente sem 
comorbidade, adulto? 
a) Macrolídeo ou doxiciclina ou amoxicilina. 
b) Fluorquinolona respiratória. 
c) Penicilina. 
d) Clindamicina. 
 
 
25) Quanto tempo deve durar o tratamento ambulatorial com antibioticoterapia em uma cistite? 
a) 6 a 8 dias. 
b) 8 a 10 dias. 
c) 3 a 5 dias. 
d) 10 a 14 dias. 


